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الموضوع 05

التمرين الاول :(1.5)

أنجز العمليات التالية : 
867-89=........,   8145+769=…..., 534x63=   ..... 

التمرين الثاني(1.5ن).

خلال عطلة ذات 18 يوما ,صرفت عائلة 540da لمصروفها اليومي كما صرفت يوما 950daفي الألعاب 
          - ماهي المصاريف الإجمالية لعطلة هذه العائلة؟

التمرين الثالث:(1.5ن).

           - صنف الأعداد التالية في الجدول :75 ,24 ,81 ,12 ,27 ,15

	مضاعفات 2
	مضاعفات 5
	مضاعفات 9 

	
	
	



التمرين الرابع : (1.5ن) .

1-أرسم قطعة مستقيم[AB ] طولها 6CM   .
2- عين النقطة O  في منتصف هذه القطعة .
3- أحسب طول القطعة  [AO].

المسألة : (4ن).

 بمناسبة نجاحك في الامتحان ، أقامت عائلتك حفلة ، اشترى أبوك أطباقا من الحلويات بـ AD 6500 ، و6 صناديق من المشروبات ، يحتوي كل صندوق على 24 قارورة صغيرة ، سعر القارورة الواحدة هوAD 16.4.
         1- أحسب عدد القارورات .
         2-أحسب ثمن المشروبات . 
         3-أحسب مجموع ما دفعه الأب .






الموضوع 06
	
التمرين الأول : (1.5ن). 

   جد مرتبة الرقم "2" في كل عدد من الأعداد الآتية : 
256130 ، 572136 ، 726141 ، 51072 ، 974324 ، 10792 

التمرين الثاني : (1.5ن).  
 
   أكمل مايلي :
4M25 CM =……CM    25000MM =……..D      90DM=………….M

التمرين الثالث : (1.5ن).

    تستهلك سيارة 6L  من البنزين في كل 100KM
    فكم تستهلك هذه السيارة إذا قطعت 500KM  ؟
التمرين الرابع : (1.5ن) .

    1- أرسم مستقيما D)) ، عين عليه قطعة مستقيمة AB  طولها 8CM  .
    2- عين النقطة E  منتصف قطعة المستقيم [ AB  ].
    3- عين النقطة F  منتصف قطعة المستقيم [EB ].
4- أذكر قطع المستقيم المتقايسة .

المسألة : (4ن).

     أراد شخص أن يوصل الماء إلى بيته فلزمه أنبوب طوله 58M  سعر المتر الواحد AD27  .                        
     وعداد ثمنهAD 1370 
1- أحسب ثمن شراء الأنبوب .
      دفع صاحب البيت للمرصصAD 2250 مقابل العمل لمدة ثلاثة أيام .
    2- أحسب الأجرة اليومية لهذا المرصص . 
    3- ما هي كلفة إيصال الماء للبيت؟













الموضوع 07

التمرين الأول :(1.5ن).

   - رتب الأعداد الآتية تصاعديا :42564،86272،6438،6425632،25487،3658

التمرين الثاني:(1.5ن).

    أكتب بالأرقام الأعداد الآتية:
    - ثلاثة ملايين وسبعون ألف ومئتان وستة وخمسون.
    - ثمانون ألفا وتسعة وأربعون ،سبعة عشر ألفا .

التمرين الثالث :(1.5ن).

      أراد هشام وخديجة شراء هدية لأمهما ثمنها 2435DA فدفع هشام 1450 DA .
      - كم دفعت خديجة؟

التمرين الرابع:(1.5ن).

      - أرسم مستقيمين متوازيين ،أرسم مستقيما على عموديا على أحدهما .
      - ماذا تستنتج؟

المسألة :(4ن).

      يتسع خزان محطة بنزين لـ5000L  ،باع منه صاحب المحطة 2456L في اليوم الأول و 780L في اليوم الثاني. سعر اللتر الواحد من البنزين23DA.

      - أحسب كمية البنزين المباعة في اليومين.
      - ما هي كمية البنزين المتبقية في الخزان؟
      - ما هو ثمن بيع البنزين؟
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التمرين الأول :(1.5ن).

   أنجز ما يلي:
12 KM=………..M ;            573×24=…………… ;      4534-99=…………..

التمرين الثاني :(1.5).

   أكتب الأعداد التالية بالحروف:     7635    ،10521000   ،20065

التمرين الثالث:(1.5ن).

    باع تاجر دراجة ب3275DA  فربح فيها 473DA
   - ما هو ثمن شراء هذه الدراجة؟

التمرين الرابع :(1.5ن).

 -أرسم المستقيم(D) وعين عليه النقط A ,  B , C حيث النقطة Bهي منتصف القطعة المستقيمة[CA ].
 -اكتب كل القطع المستقيمة الناتجة 

المسألة:(4ن).

  طريق طوله  370KM  عبد منه  في المرحلة الأولى جزء طوله 83KM  وفي المرحلة الثانية جزء   
  طوله 95 KM
1- أحسب طول الطريق المعبد.
2- ما هو طول الطريق الباقي بدون تعبيد ؟
    شغل لتعبيد هذا الطريق 20 عاملا أجرة العامل الواحد 1300DA 
3- أحسب الجرة اليومية لكل العمال
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التمرين الأول:(1.5ن)

- أكمل الجدول الأتي:
	العدد
	رقم عشرات الآلاف
	عدد عشرات الآلاف

	604275
	
	

	135902
	
	

	90002
	
	



التمرين الثاني:(1.5ن)

رتب الأعداد التالية ترتيبا تصاعديا:

145023.234236.364102.364120.145236.132652.

التمرين الثالث:(1.5ن)

 أنجز التحويلات التالية.

-  49Cm=………..mm
3000cm=……….m                                             - 
183cm=…………dm……..cm                                -
التمرين الرابع: (1.5ن)

أرسم مستقيما (D),أرسم مستقيما أخر(B) يعامد المستقيم (D) في النقطة O

 -علم النقطة A  على المستقيم (D )   ,والنقطة C  على المستقيم الثاني (B ).

- أرسم المستقيم الذي يشمل النقطتين C  وA  .

- ما الشكل الناتج؟وما نوعه؟

المسألة: (4ن)

نظمت مدرسة رحلة شارك فيها80 تلميذاو10  معلمين.
ساهم كل تلميذ بمبلغ رمزي قدرهAD 75,وساهم كل معلم بمبلغ AD1500.
- ما هو المبلغ الذي ساهم به كل التلاميذ؟.
لنقل المشاركين استأجر المدير حافلات ,إذا علمت أن الحافلة الواحدة تحمل 45 راكبا.
- فما هو عدد الحافلات المستأجرة؟.
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	عناصر الاجابة
	العلامة

	
	مجزاة
	مجموع

	الجزء الاول (6ن)
التمرين الاول: (1.5 ن)
إنجاز العمليات التالية:

	

0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الثاني :(1.5 ن)

    المصاريف الإجمالية لعطلة العائلة هي :AD 1490.
540+950=1490DA    


	


0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الثالث :(1.5 ن)
	مضاعفات 2
	مضاعفات 5
	مضاعفات 9

	24 , 12

	75  ,  15

	81  ,  27
	



	
0.5
0.5
0.5

	1.5

	التمرين الرابع: (1.5 ن)
	B                 	          O             	  A	

طول القطعة [AO] هي : 3CM
	
0.5
0.5
0.5

	1.5


الجزء الثاني( المسألة 4ن)
	[bookmark: _GoBack]السؤال
	المعايير
	المؤشرات
	مجزاة
	العلامة

	1
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل 
	6x24=           
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	6x24=144     (العملية العمودية)
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة 
	1    - عدد القارورات هو : 144 قارورة
	0.25
	

	2
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	144x16.4=      
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	144x16.4= 2361.6      (العملية العمودية)
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة
	2    - ثمن المشروبات هو 3:AD2361.6.
	0.25
	

	3
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	2361.6+6500= 
	0.5
	1.5

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	2361.6+6500= 8861.6(العملية العمودية)
	0.75
	

	
	تقديم الاجابة
	3    - المجموع الذي دفعه الأب هو :AD 8861.6 .
	0.25
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	عناصر الاجابة
	العلامة

	
	مجزاة
	مجموع

	الجزء الاول (6ن)
التمرين الاول: (1.5 ن)
مرتبة الرقم 2 في كل عدد من الأعداد الآتية :
	العدد 
	مرتبة الرقم 02

	256130
	مئات الآلاف

	572136
	الآلاف

	726141
	عشرات الآلاف

	51072
	الآحاد

	974324
	العشرات

	10792
	الآحاد



	0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
	1.5

	
التمرين الثاني :(1.5 ن)

          4m 25cm=425cm                       25000mm=25Dm                                          90Dm=9m     
	0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الثالث :(1.5 ن)

تستهلك السّيارة 30L     في 500km
     5=100÷500
5x6=30     		
	0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الرابع: (1.5 ن)

B             	                 A                E                F

القطع المتقايسة هــي :  [AE] =[EB]
                                     [ EF]=[FB]

	0.25
0.25
0.5
0.25
0.25

	1.5



الجزء الثاني( المسألة 4ن)
	السؤال
	المعايير
	المؤشرات
	مجزاة
	العلامة

	1
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل 
	      58×27=      

	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	(العملية العمودية) 58×27=1560 
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة 
	  - ثمن الأنبوب هو:1560DA.
	0.25
	

	2
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	2250÷3=
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	144x1 (العملية العمودية)    2250÷3=750
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة
	الأجرة اليومية للمرصص هي :750DA
	0.25
	

	3
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	1566+2250=      

	0.5
	1.5

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	1566+2250=5186      
 (العملية العمودية)
	0.75
	

	
	تقديم الاجابة
	-  كلفة إيصال الماء للبيت :5186DA
	0.25
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	عناصر الاجابة
	العلامة

	
	مجزاة
	مجموع

	الجزء الاول (6ن)

التمرين الاول: (1.5 ن)

    6425632<86272 <42564<25487  <6438<3658             
	0.25×6

	1.5

	التمرين الثاني:(1.5ن).

- ثلاثة ملاييين وسبعون ألف ومئتان وستة وخمسون:3070650.
	
- ثمانون ألف وتسعة وأربعون :80049.
	
- سبعة عشر ألف :17000.	
	0.5×3

	1.5

	التمرين الثالث : (1.5ن).

     المبلغ الذي دفعته خديجة هو:9850DA.

 =2435-1450     9850  

العملية العمودية
	0.5

0.5

0.5
	1.5

	التمرين الرابع: (1.5 ن)
     رسم المتوازيان
رسم المستقيم العمودي
 الاستنتاج أن المستقيم يكون عموديا عليهما معا  
	0.5
0.5
0.5
	1.5



الجزء الثاني( المسألة 4ن)
	السؤال
	المعايير
	المؤشرات
	مجزاة
	العلامة

	1
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل 
	      2456+780=3236     

	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	(العملية العمودية) 2456+780=3236     
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة 
	- كمية البنزين المباعة في اليومين: 3236L
	0.25
	

	2
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	5000-3236=1764L     

	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	5000-3236=1764L     
(العملية العمودية)
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة
	- كمية البنزين المتبقية :1764L
	0.25
	

	3
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	3236×23=74428DA   

	0.5
	1.5

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	3236×23=74428DA   
 (العملية العمودية)
	0.75
	

	
	تقديم الاجابة
	- ثمن بيع البنزين هو:74428DA
	0.25
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	عناصر الاجابة
	العلامة

	
	مجزاة
	مجموع

	الجزء الاول (6ن)
التمرين الاول: (1.5 ن)

12KM=12000M .    573×24=61752  .   4534-99=4435   			
	0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الثاني :(1.5 ن)
  سبعة آلاف وستمائة وخمسة وثلاثون	
  -عشرة ملايين وخمسمائة وواحد وعشرون ألف.	
  -عشرون ألف وخمسة وستون
	0.5
0.5
0.5

	1.5

	التمرين الثالث :(1.5 ن)

ثمن شراء الدراجة   :2802DA
3275-473=2802
 العملية العمودية
	0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الرابع: (1.5 ن)

[CB ]   [BA] [ CA]A
	C                                                             B                                                                                 
	0.5
0.5
0.5
	1.5



الجزء الثاني( المسألة 4ن)
	السؤال
	المعايير
	المؤشرات
	مجزاة
	العلامة

	1
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل 
	      83+95=   
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	(العملية العمودية) 83+95=178    
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة 
	- طول الطريق المعبد:178km
	0.25
	

	2
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	370- 178 =   
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	370- 178 = 192     (العملية العمودية)
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة
	2- طول الطريق الباقي بدون تعبيد :192Κm.
	0.25
	

	3
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	20×1300=    

	0.5
	1.5

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	 (العملية العمودية) 20×1300=26000    
	0.75
	

	
	تقديم الاجابة
	3- الأجرة اليومية لجميع العمال:AD26000 .
	0.25
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	عناصر الاجابة
	العلامة

	
	مجزاة
	مجموع

	الجزء الاول (6ن)
التمرين الاول: (1.5 ن)
1-إكمال الجدول:
	العدد
	رقم  عشرات الآلاف
	عدد عشرات الآلاف

	604275
	0
	60

	135902
	3
	13

	90002
	9
	9



	0.25×6
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
	1.5

	التمرين الثاني :(1.5 ن)
ترتيب الأعداد الآتية ترتيبا تصاعديا.
132652<364102<234236<145236<145023<132652
	0.25×6

	1.5

	التمرين الثالث :(1.5 ن)
أنجز التحويلات التالية:
mm490=   mC49 .
m30=  mC3000 .
mC3=  mD18=   mC183
	0.5
0.5
0.5
	1.5

	التمرين الرابع: (1.5 ن)
رسم مستقيما (D),
رسم مستقيما أخر(B) يعامد المستقيم (D) في النقطة O
 -تعليم النقطتين A  على المستقيم (D )   -وC  على المستقيم الثاني (B ).
-رسم المستقيم الذي يشمل النقطتين C  وA  .
الشكل الناتج:مثلث
نوعه:مثلث قائم
	
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
0.25
	1.5


الجزء الثاني( المسألة 4ن)
	السؤال
	المعايير
	المؤشرات
	مجزاة
	العلامة

	
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل 
	      80×75=600DA
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	(العملية العمودية) 80×75=600DA
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة 
	- المبلغ الذي ساهم به  التلاميذ هو   .600DA
	0.25
	

	
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	1500×10=15000DA
	0.5
	1.25

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	1500×10=15000DA (العملية العمودية)
	0.5
	

	
	تقديم الاجابة
	- المبلغ الذي ساهم به المعلمون هو: 15000DA.
	0.25
	

	
	الفهم السليم للوضعية واختيار ادوات الحل
	90÷45=2 حافلة
	0.5
	1.5

	
	استعمال السلم لأدوات الحل
	 (العملية العمودية) 90÷45=2 حافلة
	0.75
	

	
	تقديم الاجابة
	- عدد الحافلات المستأجرة هو: 2 حافلة.
	0.25
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